Esercitazione 10-04-2013
1. Un condensatore a piatti paralleli ha una capacità di 225pF, l'area dei piatti è di 78.5cm2 e uno strato di mica come dielettrico (ke=5.40). Si applichi una tensione di 65.4 V e si calcoli 

a) l'intensità del campo elettrico nella mica, 

b) la quantità di carica libera sui piatti,

c) la quantità di carica superficiale indotta.

2. Due piatti paralleli di area pari a 100cm2 vengono caricati con cariche uguali e opposte di 8.0nC. Il campo elettrico all'interno del materiale dielettrico interposto ai piatti vale 1.4MV/m. Si determini  

a) la costante dielettrica del materiale, 

b) la quantità di carica indotta sulle superfici del dielettrico

3. Un condensatore a piatti paralleli, la cui capacità è 16.9pF, presenta una ddp di 15.0 V tra i suoi piatti. Non è connessa alcuna batteria, ma una piastra di porcellana (ke=6.5) viene interposta tra i due piatti. Qual è l'energia immagazzinata dal condensatore prima e dopo l'inserimento della piastra?

4. Una corrente continua di 2.5A scorre in un filo per 4 min. Quanta carica passa in ogni punto del circuito? A quanti elettroni equivale?

5. Determinare il valore della corrente che circola nel circuito mostrato in figura:
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Si calcoli la corrente che attraversa la resistenza di 500
